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Na kazde pytanie jest tylko jedna prawidtowa odpowiedz. Czas na rozwigzanie 45 min. Powodzenia.

1. Nuklid }>CI zawiera:
a) wigcej elektronéw niz neutrondw; b) mniej neutronéw niz protondow;
¢) najwiecej neutrondow sposrod czastek elementarnych;  d) tyle samo nukleondw, co elektrondw.

2. W reakcji dwutlenku wegla z woda wapienng powstaje:
a) weglan wapnia;  b) wapno palone; c) wapno gaszone;  d) wodorotlenek wapnia.

3. 22,0 g metalicznego magnezu ogrzewano intensywnie w 22,0 g mieszaniny sktadajacej si¢ z dwutlenku
wegla i argonu, w wyniku czego otrzymano 3,0 g wegla. Co mozna powiedzieé¢ o skladzie mieszaniny gazéw
przed zajsciem reakcji?

a) zawierata jednakowe liczno$ci CO; i argonu; b) zawierata jednakowe masy CO; i argonu;

¢) zawierata jednakowe objetosci CO; i argonu; d) zawierata jednakowe utamki molowe CO; i argonu.

4. Podczas reakcji miedzi ze stezonym kwasem azotowym(V) wydziela si¢ brunatny gaz o duszacym
zapachu. Gazem tym jest:
a) wodor; b) tlenek azotu(ll); c) tlenek azotu(lV); d) tlenek azotu(V).

5. Pewien roztwor zabarwia fenoloftaleine na malinowo. W tym samym roztworze oranz metylowy bedzie:
a) bezbarwny; b) pomaranczowy; ) zielony;  d) zotty.

6. Jakie jest pH roztworu, w ktorym stezenie HCI wynosi 10-1° mol/dm3?
a) 4,0; b) 7,0; c) 10,0; d) 1,0.

7. Ktéry z wymienionych pierwiastkow nie wystepuje w postaci kilku odmian alotropowych?
a) P; b) Al; c) O; d) S.

8. Ktore z powyzszych stwierdzen dotyczacych uktadu okresowego pierwiastkow jest prawdziwe?
a) Reaktywnos¢ pierwiastkow grupy 17 ro$nie wraz ze wzrostem ich liczby atomowe;;

b) Reaktywnos$¢ pierwiastkow grupy 1 rosnie wraz ze wzrostem ich liczby atomowej;

c¢) Pierwiastki znajdujace si¢ w tym samym okresie majg podobne wlasciwosci;

d) Pierwiastki znajdujace si¢ w tej samej grupie majg podobny promien atomowy.

9. Ktéra z wymienionych czasteczek posiada trwalty moment dipolowy?
a) COy; b) CHy; c) Oy; d) HF.

10. Ktory z metali nie roztwarza si¢ w kwasie solnym?
a) Ag; b) Fe; c) Zn; d) Al.
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11. Do 100 ml roztworu AgNO3 o stezeniu 1 mol/dm? wlano 100 ml roztworu NaCl o stezeniu 0,5 mol/dm3, w
wyniku czego wytracit sie bialy osad AgCl. Co mozna powiedzie¢ o stezeniu jonéw Ag* po wytraceniu
osadu?

a) Nie zmienito sig; b) Zmniejszylto si¢ dwukrotnie;

¢) Zmniejszyto si¢ czterokrotnie;  d) Zmniejszylo si¢ pigciokrotnie.

12. Staly tlenek rteci w wyniku intensywnego ogrzewania rozktada sie na metaliczna rte¢ i gazowy tlen. Co
mozna powiedzie¢ o zmianie funkcji termodynamicznych w wyniku przebiegu tej reakcji?
a) AH <0; b) AH =0; C) AS<0; d) AG > 0.

13. Ktérego z wymienionych kwasoéw nie mozna otrzymac z odpowiedniego tlenku niemetalu w reakcji
zwoda?

a) kwas siarkowy(1V); b) kwas siarkowodorowy;

c) kwas siarkowy(V1); d) kwas weglowy.

14. Ktory z alkoholi zawiera najwigkszy procent masowy wegla?
a) metanol; b) etanol; C) propanol,; d) butanol.

15. Metoda rozdzielania ciektych mieszanin wykorzystujaca réznice w temperaturze wrzenia to:
a) kraking; b) addycja; c) destylacja; d) uwodornienie.

16. Ester o wzorze C2HsCOOC:Hs to:
a) octan etylu; b) propionian etylu; ¢) mrowczan etylu; d) mréwczan propylu.

17. Fenyloalanina ulega reakciji:
a) z wodorotlenkiem sodu;  b) z kwasem solnym;
c) estryfikacji; d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe.

18. Do odrdznienia oleju roslinnego od parafiny moze postuzy¢:
a) woda bromowa;  b) woda wapienna; c) woda destylowana; d) woda amoniakalna.

19. Roztwor wodny ktoérej z wymienionych soli wykazuje odczyn kwasowy (kwasny)?
a) chlorek glinu; b) octan sodu; c) chlorek potasu; d) wodorowgglan sodu.

20. lle moli dwutlenku wegla powstaje w wyniku catkowitego spalenia 0,5 mola propanu?
a) 0; b) 0,5; c) 1,0; d) 1,5.

Masy atomowe wybranych pierwiastkow:

H C N 0 Na Mg Cl Ar Ag

1,0 12,0 14,0 16,0 23,0 24,3 35,5 40,0 107,9

Autor zadan: dr inz. Zygmunt Flisak

DO CENTRUM

Z PERYFERII



